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LISTA DE EXERĆICIOS

SÉRIES DE POTÊNCIAS

1. Determine o intervalo de convergência das seguintes séries:

a)
∞∑
n=0

(−1)n xn

n+ 1
b)

∞∑
n=1

xn

n 3n
c)

∞∑
n=0

(−1)n x2n

(2n)!

d)
∞∑
n=2

(−1)n xn

4n lnn
e)

∞∑
n=0

n (x− 4)n

n3 + 1
f)

∞∑
n=1

n2xn

2 · 4 · 6 · · · (2n)

g)
∞∑
n=0

nxn

2n
h)

∞∑
n=0

(x+ 1)n

n2
i)

∞∑
n=0

nxn

j)
∞∑
n=1

(x− 1)n

n
k)

∞∑
n=1

2nxn

n!
l)

∞∑
n=1

(x− 1)n

n

m)
∞∑
n=0

(4x+ 1)n

n2
n)

∞∑
n=1

(n!)2xn

2n!
o)

∞∑
n=0

n!xn

nn

2. Determine a representação em série de potências das seguintes funções e identifique
seu intervalo de convergência:

a) f(x) =
1

1 + x
b) f(x) =

1

1 + x2
c) f(x) =

1

1 + 9x2

d) f(x) =
x2

1 + 9x2
e) f(x) =

x

1 + 4x
f) f(x) = arctan x

g) f(x) = ln(1 + x) h) f(x) = ln(1− x) i) f(x) = ln
1 + x

1− x

3. Calcule a soma das séries identificando a função para a qual a série converge, e o
respectivo intervalo de convergência:

a)
∞∑
n=0

(−1)n xn b)
∞∑
n=1

nxn c)
∞∑
n=1

xn

n

d)
∞∑
n=1

nxn−1 e)
∞∑
n=1

xn

n
f)

∞∑
n=2

n(n− 1)xn

4. Usando a questão anterior, calcule as seguintes somas:

a)
∞∑
n=1

n

2n
b)

∞∑
n=2

n2

2n
c)

∞∑
n=2

n2 − n

2n
d)

∞∑
n=2

n

4n



Respostas:
1a) − 1 < x ≤ 1 1b) − 3 ≤ x < 3 1c) R 1d) − 4 < x ≤ 4

1e) 3 ≤ x ≤ 5 1f) R 1g) − 2 < x < 2 1h) − 2 ≤ x ≤ 0
1i) − 1 < x < 1 1j) 0 ≤ x < 2 1k) R 1l) 0 ≤ x < 2
1m)

[
−1

2
, 0
]

1n) {0} 1o) − e < x < e

2a) f(x) =
∞∑
n=0

(−1)n xn, |x| < 1 2b) f(x) =
∞∑
n=0

(−1)n x2n, |x| < 1

2c) f(x) =
∞∑
n=0

(−1)n 9nx2n, |x| < 1

3
2d) f(x) =

∞∑
n=0

(−1)n 9nx2n+2, |x| < 1

3

2e) f(x) =
∞∑
n=0

(−1)n 4nxn+1, |x| < 1

4
2f) f(x) =

∞∑
n=0

(−1)n x2n

2n+ 1
, |x| ≤ 1

2g) f(x) =
∞∑
n=0

(−1)n xn+1

n+ 1
, |x| ≤ 1 2h) f(x) = −

∞∑
n=0

xn+1

n+ 1
, |x| ≤ 1

2i) f(x) = 2
∞∑
n=0

x2n+1

2n+ 1
, |x| ≤ 1

3a) f(x) =
1

1 + x
, |x| < 1 3b) f(x) =

x

(1− x)2
, |x| < 1 3c) f(x) = − ln(1− x),

−1 ≤ x < 1

3d) f(x) =
1

(1− x)2
, |x| < 1 3e) f(x) = − ln(1− x), 3f) f(x) =

2x2

(1− x)3
,

−1 ≤ x < 1 |x| < 1
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